

美国突发大规模枪击案 枪械教练大开杀戒 至少22人死亡

一名持枪男子25日在美国缅因州第二大城市刘易斯顿一家酒吧和一家保龄球馆开枪,打死至少22人,另有数十人受伤。截至当天深夜,枪手仍在逃。

据美联社报道,安德罗斯科金县治安官办公室当天晚8时左右通报,执法部门正在调查“两起活跃枪手事件”。县治安官办公室公布了两张嫌疑人照片,显示一名身穿长袖衬衣、留胡子的男子在举枪射击。

美国有线电视新闻网援引刘易斯顿市议员罗伯特·麦卡锡的话报道,枪击导致至少22人死亡。

缅因州刘易斯顿警察局在社交媒体上说,警方正在一家酒吧和一家保龄球馆处置枪击事件,两处地点相距大约6公里。警方呼吁民众让出道路,以便应急救援人员送受伤人员到医院。

刘易斯顿警方说,嫌疑人名叫罗伯特·卡德,现年40岁。有线电视新闻网以一些缅因州执法官员为消息源报道,卡德是一名获得认证的枪械教练,也是美国陆军预备役人员。

另据美国全国广播公司(NBC)报道,“缅因州信息与分析中心”发布的一份公告称,执法



10月25日在美国缅因州路易斯顿拍摄的一名持枪男子(视频截图)。
新华社发

部门曾表示,卡德“报告了精神健康问题,包括听到一些声音,

并威胁要在缅因州索科国民警卫队基地开枪。”

公告称,2023年夏天,卡德曾在一家心理健康机构待了两周后离开。NBC对此表示,无法独立核实关于卡德情况的介绍。

执法部门呼吁,在警方处置期间,所有商家关门,民众待在家中锁好门。

当地另一家酒吧的老板梅琳达·斯莫尔说,一名顾客晚7时左右报告听到附近保龄球馆传出枪声后,酒吧工作人员迅速关上大门,组织店里全部25名顾客和工作人员躲起来,所有人员后来在警方护送下安全离开。

白宫在一份声明中表示,美国总统拜登与缅因州州长珍妮特·米尔斯以及一些议员进行了通话,“在这起可怕的袭击发生后,提供了联邦政府的全力支持。”

与此同时,美国司法部长加兰和国土安全部部长马约卡斯都听取了缅因州枪击事件的简报。美国司法部发言人表示,将继续密切关注事态发展,联邦执法机构正在协助州和地方执法伙伴。美国国土安全部发言人则向在致命枪击事件中失去亲人的家属表示哀悼。

本报综合

相关链接

近年来美国发生的严重枪击事件

2023年5月6日,美国得克萨斯州达拉斯近郊一家购物中心发生枪击事件,造成包括枪手在内的9人死亡、7人受伤。

2022年5月24日,美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学发生枪击事件,一名18岁高中生枪杀19名学生和两名教师,后被执法人员击毙。

2022年5月14日,纽约州布法罗市一家超市发生枪击事件,造成至少10人死亡、3人受伤。枪手为18岁男性。发生枪击的超市所在社区以非洲裔居民为主。

2021年3月22日,美国科罗拉多州博尔德市一家超市发生恶性枪击事件,造成包括一名警察在内的10人死亡。

2019年8月3日,美国得克萨斯州埃尔帕索市一家沃尔玛超市发生枪击事件,致23人死亡、超20人受伤。枪手是一名白人至上主义男子。

2019年5月31日,美国东部弗吉尼亚州弗吉尼亚比奇市发生一起严重枪击事件,造成包括枪手在内的13人死亡、4人受伤。枪击事件发生在该市市政中心一处建筑内,枪手是市政中心一名老员工,进入建筑后便乱枪扫射。

2018年11月7日深夜,一前海军陆战队队员闯入加利福尼亚州文图拉县绍森欧克斯市一家酒吧,持枪向人群射击,造成12人死亡、多人受伤。

2018年5月18日,得克萨斯州加尔维斯顿郡圣菲市一所高中内,一名17岁高中生持猎枪和手枪射杀10人,打伤十余人。

2018年2月14日,佛罗里达州帕克兰市一所高中发生严重枪击事件,造成17人死亡、15人受伤。

2017年10月1日,一名枪手从美国“赌城”拉斯维加斯曼德勒海湾酒店32层房间向楼下参加露天音乐节的人群持续扫射,造成58人死亡。据新华社

相关分析

枪响后,谁来为伤痛买单?

在美国,枪支暴力频发,伤亡悲剧不断。美国“枪支暴力档案”网站的数据显示,截至目前,美国2023年已发生至少565起造成4人及以上死伤的大规模枪击事件。

枪声一次次响起,但到底谁来为“枪殇”带来的阵痛买单?

涉枪暴力事件犹如“魔咒”,在美国循环上演,已然成为美国社会的阵痛。

一方面,美国民众深受“枪害”。尤其是对许多美国年轻人而言,一桩桩枪击事件,成为他们成长过程中难以摆脱的噩梦。

另一方面,因种族仇恨引发的枪击悲剧数不胜数,美国社会内部分裂加剧。

枪支暴力问题如同“公共流

行病”一般,在美国不断肆虐。控枪问题难以解决的背后原因,错综复杂。

首先,美国政府疏于管控,难以改变枪支暴力问题现状。

美国前执法人员艾德·戴维斯称,一些美国社区因枪支暴力频发,变得像“战区”一样。但美国政客却避而不谈,也不就枪支暴力问题表明立场。

与此同时,对于一些美国政客而言,控枪问题成为开展党派斗争、攻击政治对手的工具。

美媒分析指出,两党政客在该问题上的态度,分为两个极端,或是极为消极,或是对持枪权采取较为强硬的支持态度。在美国政治极化的环境下,两党相互牵制,阻碍了联邦政府采取

更有力的枪支管制措施。

其次,多重因素交织,令美国枪击问题成为无法根治的顽疾,控枪立法举步维艰。

美国VOX网站报道称,枪支问题是美国独有且持久存在的问题。造成枪击悲剧的诸多因素,在美国的政治、文化和法律中根深蒂固。

据报道,在2022年,美国近10年来最严重的校园枪击事件——得克萨斯州一所小学枪击事件发生后,美国国会近30年来首次就有有限的枪支改革达成了协议。然而,“狭隘的改革”并未阻止美国枪支暴力的泛滥。

分析指出,自美国建国以来,美国社会对支持公民拥枪的看法,已在政治、文化和法律中

根深蒂固。在此情况下,许多红色州(美国共和党势力范围)在过去几年放松了枪支法律,而不是使公众获得枪支变得更加困难。

美国维克森林大学研究美国枪支文化的教授戴维·亚曼表示,美国的特殊之处在于枪支一直存在,且普通人也可以拥有,与此同时,美国政府并未声称对枪支拥有更大的垄断权。

美国宪法第二修正案规定:“管理良好的民兵是保障自由州的安全所必需的,因此人民持有和携带武器的权利不得侵犯。”

分析称,在这一法律制度下,对于那些认为美国政府应该保护公民免受枪支暴力的人来说,美国枪支管制面临的形势仍是严峻的。 本报综合

历时三周 美国众议院终于选出新议长

美国国会众议院25日继续举行议长选举投票,来自路易斯安那州的共和党保守派成员迈克·约翰逊最终当选,历时三周的众议院议长争夺就此告一段落。

《纽约时报》评论说,约翰逊远非共和党人的第一人选,而是共和党为结束议长选举持续“难产”尴尬局面所作的“绝望”选择。

本月3日,共和党人凯文·麦卡锡因党内右翼保守派反对,成为美国历史上首名被罢免的在任众议长,众议院随之陷入瘫痪状态。

约翰逊是共和党提名的第四名议长候选人,被《纽约时报》形容为共和党籍众议员中“最坚

定的保守派之一”。

约翰逊24日艰难获得党内提名。一开始,党鞭汤姆·埃默在共和党闭门投票中击败约翰逊并获得提名。然而,迫于右翼保守派的反对压力,埃默数小时后宣布退选。此后,约翰逊在当天第二次闭门投票中,历经多轮才最终锁定候选人资格。

上述场景似曾相识。麦卡锡被投票罢免后,众议院共和党人最初提名众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯为议长候选人,但他同样因右翼保守派不支持而宣布退选。众议院司法委员会主席、强硬保守派议员吉姆·乔丹随即获得议长候选人提名。

一些主流共和党人反对乔

丹及其盟友在选举中所使用的手段,誓言不让乔丹“得逞”。乔丹在众议院议长选举的三轮全院表决中均未能获得足够票数,20日被取消议长候选人提名。

美国媒体称,众议院共和党人推选议长陷入“近乎荒唐的政治内斗循环”,右翼保守派不接受“传统派”议长人选,较温和派又不同意“强硬保守派”人选。

《纽约时报》报道,随着众议院议长选举陷入僵局,共和党沦为全国笑柄,共和党最终在25日全院表决中达成一致,约翰逊当选。而这一事件也再次向共和党右翼保守派证明:只要无视党内规则,他们终将“获胜”。

在众议院瘫痪的三周内,美国重要立法议程无法推进,比如

无法审议旨在避免联邦政府部分“关门”的拨款法案,以及批准美国对以色列和乌克兰的军事援助。这一局面令不少共和党人感到绝望。

对于约翰逊,《纽约时报》认为,他和其政治“导师”乔丹在多个问题上持相似极端保守立场,但行事风格没有乔丹强硬。在共和党右翼保守派看来,约翰逊虽不是最受青睐的人选,但也是可以接受的“第二选择”。

约翰逊2016年首次当选国会众议员,相比其他获得议长提名的候选人,还是政坛新手。他没有在有权势的众议院委员会担任过主席,也没担任过更高级别职务。

据《华盛顿邮报》报道,约翰

逊是前任总统唐纳德·特朗普的政治盟友,曾投票反对向乌克兰追加军事援助,反对女性堕胎权。

据美联社报道,美国2020年总统选举结果公布后,特朗普拒绝认输,反复宣称存在大规模选举舞弊,约翰逊曾向特朗普喊话“继续战斗”;他还于2021年年初美国国会大厦遭大批特朗普支持者冲击之前发声,呼吁为捍卫公正选举“战斗”。

约翰逊24日再次被媒体记者问及对2020年总统选举的看法,未作回应。约翰逊身边的共和党同僚、来自北卡罗来纳州的联邦众议员弗吉尼亚·福克斯冲媒体记者喊道:“闭嘴!”

新华社特稿